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Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Ber-

t e t t i a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

B E E T E T T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla domanda di au-
torizzazione a procedere contro il deputa to 
Brandolin. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distr ibuita . 
Si riprende Io svolgimento delie interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Viene ora la interpel-
lanza dell 'onorevole Chimienti al ministro 
dell ' istruzione pubblica, «per sapere se non 
vi siano davvero ragioni evidenti di equità 
amminis t ra t iva per dare valore re t roa t t ivo 
al decreto 11 novembre 1904, con l ' ammet-
tere alle Universi tà del Regno quei giovani 
che si t rovino di aver superato t u t t e le 
prove degli esami di licenza liceale meno 
una delle due prove rese facol ta t ive col 
sullodato decreto ». 

Non essendo presente l 'onorevole Chi-
mienti, questa interpel lanza s ' i n t e n d e de-
caduta . 

Viene un ' interpel lanza degli onorevoli Ma-
sini, Turat i , Montemart ini , ed altri al pre-
sidente del Consiglio. 

Non essendo presente l 'onorevole presi-
dente del Consiglio, questa interpellanza è 
differita. 

È differita del pari l ' in te rpe l lanza del-
l 'onorevole Bergamasco, del l 'onorevoleNit t i 
e dell 'onorevole Rosadi . 

Viene ora l ' interpellanza degli onorevoli 
Fulci Nicolò e Orioles al ministro dei la-
vori pubblici, « per sapere se sia nelle sue 
intenzioni di rendere sempre più facili e 
più rapide le comunicazioni f ra il Conti-
nente e la Sicilia per la via di Villa S. Gio-
vanni e Messina ». 

F U L C I NICOLÒ. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parl i pure. 
F U L C I NICOLÒ. Come l 'onorevole presi-

dente avrrà visto, sono sei interpellanze inti-
mamente connesse, perchè t u t t e r iguardano 
lo stesso argomento. Ora l 'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici non ha ancora di-
chiarato se accet ta queste interpellanze. 

TEDESCO, ministro dei lavori pubblici. 
Quando non si fa dichiarazione in contra-
rio, si accet tano. 

F U L C I NICOLÒ. Mi permet ta ; ma ella, 
onorevole ministro, dice cosa che non ri-
sponde al regolamento, poiché il regola-

mento stabilisce che, presentata una inter-
pellanza, il ministro dichiara se e quando 
in tende che sia svolta. 

TEDESCO, ministro dei lavori pubblici. 
L'ul t ima giurisprudenza, ado t t a t a dall 'ono-
revole presidente, è che, se il ministro nelle 
ven t iqua t t ro ore non dichiara nulla l ' inter-
pellanza s ' in tende acce t ta ta . 

P R E S I D E N T E . Non facciamo questioni 
di forma ! 

F U L C I NICOLÒ. Poiché siamo in parec-
chi, che abbiamo presenta to identiche inter-
pellanze, se il ministro crede, se ne potrebbe 
r imet tere lo svolgimento a giorno fìsso. 
Il ministro consentirà con me che, siccome 
in questo momento si s tanno sollevando 
varie questioni, re la t ivamente all' orario 
della linea Napoli-Villa S. Giovanni, finché 
l 'onorevole ministro, con quella a t t iv i tà che 
lo distingue, non avrà risoluto queste que-
stioni, non è oppor tuno svolgere queste in-
terpellanze. Quando l 'onorevole ministro 
sarà comodo, noi verremo alla Camera e po-
t remo t r a t t a r e t u t t e le questioni, che riguar-
dano quel t r a t t o di linea t ra Villa S. Gio-
vanni e Messina in relazione al servizio 
dello s t re t to . 

P R E S I D E N T E . S e non s i r imet te a tempo 
determinato l ' in terpel lanza r imarrà ul t ima 
nell' ordine del giorno. 

F U L C I NICOLÒ. Prego l 'onorevole mi-
nistro di scegliere quel giorno che crederà 
più opportuno. 

TEDESCO, ministro dei lavori pubblici. 
Se gli interpel lant i credono possono assu-
mere impegno di informarmi del giorno in 
cui con loro consenso queste interpellanze 
pot ranno essere svolte. 

F U L C I NICOLÒ. Sta berte. 
P R E S I D E N T E . Vuol dire che le inter-

pellanze r imangono inscri t te nell 'ordine del 
giorno. 

Così sono esaurite le interpellanze, che 
sono inscri t te nell 'ordine del giorno. 

Interrogazioni e inteppeilanze. 
P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-

gretari di dar le t tura delle interrogazioni 
e delle interpellanze pervenute alla Presi-
denza. 

PODESTÀ, segretario, legge: 
Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

ministro della pubblica istruzione per sa-
pere se e quando in tenda presentare l'or-
ganico del personale adde t to ai monument i , 
scavi, gallerie e musei. « Borciani ». 


